



## 戴上簪花围 美美踏上返乡路

### 春运大幕开启,泉州晋江机场新开、加密多个航班;整个春运,预计旅客吞吐量近百万人次,同比预增37.6%



海都讯(记者 吴日锦 林良标 实习生 余慧林) 1月26日,2024年春运大幕开启,记者从泉州晋江国际机场了解到,当日,机场客流增长显著,旅客总吞吐量增长一倍以上。

26日,首批春运旅客进入晋江国际机场后,就被一股浓浓且温馨的年味包围着。机场方面精心准备的《我一见你就笑》快闪表演、“头上花园”簪花围体验、“载梦迎新,奏响未来”唱歌和乐器演奏表演、“笔墨浓情 喜迎新春”写春联送祝福等活动一拨又一拨。

“我们增开、加密了航班。”据泉州晋江国际机场相关负责人介绍,据各大航空公司反馈,相比去年,今年的机票预订增量明显。春运首日,进出港航班达208班次,全日旅客吞吐量约28106人次,同比增长129.76%。

机场相关工作人员告诉记者,根据数据推算,2024年整个春运,泉州晋江国际机场预计旅客吞吐量达98.5万人次,同比预计增长37.6%。

为了做好春运保障,晋江国际机场已经新开、加密多个航班:其中,加密泉州—上海虹桥、泉州—德宏航班,新开泉州—昆明、泉州—长沙、泉州—三亚、泉州—合肥—运城、泉州—杭州、青岛—泉州—贵阳等航班。

而为了让旅客拥有更有温度、更为暖心的出行服务,泉州晋江国际机场还将在整个春运期间,免费提供茶水、VIP贵宾旅客服务卡服务,还免费提供分装瓶、绝缘袋、消毒棉片、便民药箱、“晚到旅客服务贴”、“无忧锁扣”、“贴心手提袋”等物品。机场还专门设置了无陪儿童专用休息区,由专班队伍照看无陪儿童。



在候机厅,机场精心为旅客准备了「头上花园」簪花围体验(机场供图)

## 快闪歌曲串烧 温暖旅客出行路

### 在泉州客运中心汽车站,工作人员为归乡的旅客送去满满的福气

海都讯(记者 杨江参 通讯员 蔡文强 文/图) 春运首日,在泉州客运中心汽车站,喜庆新颖的“平安春运、便捷春运、温馨春运”主题拉近了春运的回家路。

当天上午,在泉州客运中心汽车站前广场,泉州交发集团权属泉运集团联袂泉州市道路运输事业发展中心、车站派出所等单位,向旅客分发春运安全须知、防诈骗等宣传手册,宣传交通安全、法规、安全驾驶常识,春运期间驾车、乘车注意事项以及防诈骗知识,共同营造和谐的春运氛围。

春运启动,年就近了,当天车站内大红灯笼、中国结随处可见,一进门,满满的年味扑鼻而来,春运首日

为广大大市民乘客准备的特色活动,更是洋溢出了温暖的年味。

春联义写区,书法协会的书法家及书法爱好者们挥毫泼墨,为旅客们书写“福”字与对联,许多旅客驻足观看并求一副自己喜爱之联。一幅幅饱含墨香和美好祝福的作品,让旅客们爱不释手的同时,也为旅客送去满满的福气。

而在中国传统游戏区,投壶、套圈等项目吸引大量乘客驻足参与,现场气氛热烈。每个小游戏都唤起了许多乘客的童心。闽南古早味体验区,旅客品尝闽南特色小点心,品味着在泉州才能吃到的独特味道,也把泉州的味道带回了家。

当天,泉运集团的工作人员还为大家献上了精彩



工作人员为旅客献上精彩的快闪歌曲串烧

的快闪歌曲串烧。串烧以新年祝福、勇于追梦、家国情怀等元素串成片,激励抚慰了归乡似箭的游子的心。活动最后,一首《我和我的祖国》激起了每一个人的爱国情怀,现场工作人员及旅客共同欢唱,一同享受

这份美好。不少旅客纷纷拿出手机拍视频,定格下了美好瞬间。

除此之外,现场还随处可见身穿“红马甲”,为旅客提供购票、引导、提行李及帮助老年人、残疾人士的身影。

## 疏解泉州东站客流 台商区加强客运应急运力

海都讯(记者 柳小玲) 今年是福厦高铁泉州东站投入使用的第一个春运。26日,2024年泉州台商区春运启动仪式暨春运工作部署会议在泉州东站举行。

据介绍,台商区加大运力保障,春运期间共投入公交车117部、客运车

辆10部、出租车50部、网约车76部,特别是针对福厦高铁泉州东站,将根据客流高峰,适时动态调整、加密公交班次。此外,台商区还组织10辆客运车辆、10部公交车作为客运应急运力,用于定向疏解泉州东站可能出现的客流滞留应急处置。

## 泉州启动海上春运

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈珠霞 黎盼) 1月26日上午,2024年度泉州市海上春运启动仪式在南安泉金客运码头举行,泉州海事局主办,泉州市海洋与渔业局、泉州市公安局、泉州市海警局、厦门通信中心等十余个涉海部门,以及南安市红十字海上救护志愿服务队等60余人共同参加了启动仪式。

启动仪式后,“海巡0806”“海巡0803”“海巡08606”等7艘海巡艇与海洋渔业、海警的巡逻船艇同时鸣笛出动,在围头湾、湄洲湾、泉州湾水域开展联合巡航,针对各湾区进出港航道、锚地、客渡运水域、桥区水域、施工作业水域等重点水域开展水上巡查。

“十龙九子”的“囚牛”“嘲风”“狻猊”“睚眦”等6只“龙子”亮相

## 古城“寻龙”模式开启

A05

“弟弟”一夜之间变“妹妹” 大熊猫性别为何难辨?

A08